

Matura – što onda?

U zadnje vrijeme sam se puno informirao o temi „Matura – što onda?“ zato što ću i ja iduće godine imati svoju maturu. Kao i puno drugih učenika, još nemam konkretne planove što poslije mature. O ovoj temi želim pisati raspravu za natjecanje „Hrvatski – Ruski – Magyar“.

Puno mladih postavlja si ovo pitanje – „Što raditi poslije škole?“. U današnje vrijeme je to ipak drugačije pitanje, nego prije 100 godina. Prije je to bilo lako. Preuzeo si posao koji je radio tvoj tata i njegov tata i tako dalje. Danas mladi imaju nekoliko tisuća mogućnosti o tome što napraviti od svoga života. Zbog toliko puno izbora, nije lako odabrati posao koji ti najbolje odgovara jer si poslije možeš postaviti pitanje – „Zašto nisam izabrao drugi posao?“.

Jako puno mladih ima strah hoće li pogrešno odlučiti. Je li pametnije odmah ići raditi ili je bolje studirati kako bi postao kvalificiraniji za posao. Nema pogrešne odluke. Samo trebaš saznati kojim putem želiš ići. Ako odmah ideš raditi, zarađuješ nekoliko godina novac dok drugi još nisu ni počeli, ali ako prvo studiraš vjerojatno ćeš lakše naći posao na kojem više zarađuješ.

Do jedne mjere je jednako važno u koju školu si prije išao. Ima škola nakon kojih je bolje ići studirati, a nakon nekih je bolje odmah ići raditi.

Veliki je problem taj što poslije mature u jednoj AHS, učenici uopće ne dobiju nikakvo iskustvo. Tamo se ne uči za određeni posao, nego se samo povećava osnovno znanje koje ti poslije pomaže riješiti probleme na poslu ili na studiju.

Učenici koji su maturirali u školi u kojoj se uči za određeni posao, kao na primjer HAK ili HBLA, često ne idu studirati i mogu odmah početi raditi.

Ipak, na kraju svatko hoće dobar posao na kojem se puno zarađuje s malo stresa.

Najveći dio ljudi ipak misli da oni koji idu studirati imaju prednost prema onima koji su išli odmah raditi. U današnje vrijeme sve je teže zadržati svoj posao zbog stalnih tehničkih inovacija. Bez stalnoga dobrog obrazovanja se može dogoditi da te poslije 20 godina izbace iz firme zato što si postao „staromodan“. No, teže je zamijeniti dobro obrazovane studente zato što nema svaki čovjek to znanje koje oni imaju. To ne znači da su oni sigurni na svojoj poziciji jer kada, na primjer, radiš s kompjuterima onda se može svakomu dogoditi da brzo izgubi posao.

Moje mišljenje o tome što raditi poslije mature je da uvijek trebaš gledati svoje individualno stanje – voliš li generalno ići u školu, trebaš li studirati da dostigneš svoj posao iz snova, možeš li uopće sam živjeti u jednom velikom gradu itd. Kada znaš odgovore na ova pitanja, lakše ćeš se odlučiti hoćeš li odmah ići raditi ili ćeš studirati.

Grabovac Dragan

Jezik: hrvatski

Vrst teksta: rasprava

Broj stranica: 2

Ljeto: 2018.

Škola: Dvojezična savezna gimnazija Borta / ZBG Oberwart

Učiteljica: mag.a Natalija Maurer

Predala za datarnicu: mag.a Angelika Kornfeind